

روز بروز  
۱۳۵۸

إِنَّ الْفَضْلَ لِلَّهِ مِنْ لَيْسَ

امقاماً محمداً

مجلس تہذیبیہ  
ایڈیٹر اور مدیر  
جناب مولانا عبدالحق صاحب  
۱۳۵۸

تہذیبیہ

قادیان دارالامان

ایڈیٹر غلام نبی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# THE DAILY ALFAZ, QADIAN.

۱۳۵۸

۱۳۵۸

جلد ۲ مورخہ ۲۳ ذیقعد ۱۳۵۸ ہجری ۱۹۳۹ء نمبر ۱۳

## بے پردگی کے افسوسناک نتائج

مغربی تہذیب کے رنگ میں رنگین ہونے کے شوق میں جو کوتاہ نظر اور عاقبت ناپائیدار لوگ اپنی عورتوں کو بن سونور کر منظر عام پر آنے اور نامحرموں کو ان کے دیکھنے کی دعوت دیتے ہیں۔ ہم بار بار انہیں ایک طرف متوجہ کر چکے ہیں۔ کہ یہ طریقہ امت مسلمہ میں پیدا کرنے والا سنوئی احترام کے سنت سنائی اور خاندانی عزت و وقار کے لئے سخت تباہ کن ہے۔ ایسی عورتوں کو جس طرح ذلیل ہونا پڑتا اور داعی اذیت و ذہنی تکلیف برداشت کرنی پڑتی ہے۔ اس کا ذکر ایک ایسی ہی نوجوان لڑکی نے گاندھی جی کے نام ایک خط میں کیا ہے۔ جس میں لکھا ہے:

”ہم جو ان لڑکیاں جب شام کو باغ میں ٹہلنے۔ یا سیلوں کی زونق بڑھانے اور نمائشوں میں سر کرنے جاتی ہیں۔ تو نوجوان ہمیں تنگ کرتے ہیں۔ ہم پر آوازے کتے ہیں۔ اور انھیں مچھا ڈھپا ڈھپا کر گھورتے ہیں!“

اس کے ساتھ ہی اپنی ایک سہیلی کے ساتھ سیر کو جانے۔ اور ایک سکہ

نوجوان کے مذاق کرنے کا واقعہ تحریر کیا ہے۔ اور آخر میں نہایت سجاہت کے ساتھ دریافت کیا ہے۔ کہ:-

”تایے۔ ہم ان بے حیا و شوح نوجوانوں کا مقابلہ کس طرح کریں۔ جنہوں نے باغوں کی تفریح اور بازاروں کی سیر کو ہمارے لئے وبال جان بنا دیا ہے!“

اس خط کے جواب میں گاندھی جی جو علاج بتایا ہے۔ وہ نہایت ہی مختصر و خیر ہے۔ آپ نے اس قسم کی پریشانی میں مبتلا ہونے والی لڑکیوں کو مشورہ دیا ہے۔ کہ ایسے نوجوانوں کے نام اخبارات میں شائع کر دیئے جائیں۔

ظاہر ہے۔ کہ یہ جواب گاندھی جی ایسی شخصیت کے شایان شان ہرگز نہیں۔ اور یہ تو ایک سوجھ بوجھ سمجھ سکتا ہے۔ کہ اس سے اس تکلیف کے ازالہ کا کوئی ادنیٰ سے ادنیٰ امکان بھی نہیں نکل سکتا۔ سب سے پہلے تو یہ عوز فرمائیے کہ ایسے اوپاش اور آوارہ نوجوانوں کا نام معلوم کرنا بغیر اس کے کیونکر ممکن ہے۔ کہ ان کے ساتھ تعارف پیدا کیا جا

اور یہ بات خود خطرہ سے خالی نہیں ہے۔ پھر یہ امر بھی قابل غور ہے۔ کہ اگر ایسے لوگوں کے نام معلوم کر کے اخبارات میں شائع بھی کر دیئے جائیں تو اس سے ان کی آوارگی پر تو کوئی اثر نہیں پڑے گا۔ ہاں ایسے اعلانات ان لڑکیوں اور ان کے خاندانوں کی عزت و ناموس کو بڑے لگانے والے ضرور ہوں گے۔

پس ظاہر ہے۔ کہ یہ علاج کوئی موثر اور مفید نہیں۔ اس کا حقیقی علاج وہی ہے۔ جو خالق فطرت نے اپنے کلام پاک یعنی قرآن کریم میں بیان فرمایا ہے۔ کہ عورتیں نامحرموں کے سامنے کھلے بندوں نہ آئیں۔ اپنی زیب و زینت کو دوسروں کے سامنے ظاہر نہ کریں۔ اسی طرح بن سونور اور لہوڑی طرح مزین ہو کر سیر گاہوں اور پارکوں مقامات پر سرگزنہ جائیں۔ گھر سے چار دیواری تک ہی اپنی سرگرمیوں کو محدود رکھیں۔ اور اگر باہر جانے کی نوبت آئے۔ تو مناسب پردہ کے ساتھ جائیں بلکہ حسب حالات کسی محرم کے ساتھ جائیں۔

جب وہ اپنی زیب و زینت اور آرائش و زیبائش کو دوسروں سے چھپائیں گی۔ تو ان کی طرف کسی کی توجہ ہوگی اور نہ کوئی ان

ساتھ اس قسم کا توہین آمیز اور رسوا کن سلوک کرنے کی جرأت کر سکیگا۔

عورتوں کی اس بے پردگی اور نیم عریانی کا شکوہ گاندھی جی کو بھی پیدا ہوا ہے۔ چنانچہ انہوں نے ان الفاظ میں اس کا ذکر بھی کیا ہے۔ کہ

”دورِ حاضر کی لڑکیاں بھی سلی بنا چاہتی ہیں۔ عرب کی سلی کا مہنوں صرف ایک تھا۔ لیکن یہ ایک مہنوں پر اکتفا نہیں کرتیں۔ ان کی خواہش ہے کہ ایک درجن ان کے سچاری ہوں۔ وہ اپنے قدرتی حسن میں بناؤ سنگار اور غارہ سے اعصابہ کرتی ہیں۔ وہ کپڑے ڈھوپ۔ بادش اور سردی سے محفوظ رہنے کے لئے نہیں پہنتیں۔ بلکہ اس کے ان کے حن میں چار چاند لگ جائیں!“

دارالامان ۹ جنوری ۱۹۳۹ء

لیکن افسوس ہے۔ کہ اس حقیقت کی تہ تک پہنچنے کے باوجود وہ اس بات کو نہیں سمجھ سکے۔ کہ جس مشکل کا حل ان سے دریافت کیا گیا ہے۔ وہ اس طریق کو روک کر ہی کیا جاسکتا ہے۔ اور بجائے اس کے کہ لڑکیوں کو یہ مشورہ دیتے کہ اگر وہ اس بے عزتی سے محفوظ رہنا چاہتی ہیں۔ تو پردہ اختیار کریں۔ انہوں نے اوپاش لوگوں سے بچنے کا انہیں ایک ایسا ڈھپا ڈھپا راستہ بتایا ہے۔ جو یقیناً ان کے لئے زیادہ

# المنشیح

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# گلستان حیات

شکر کیونکر ہو تراے خالق جان حیات  
 بوسے تازہ سرسحر دیتا ہے بتان حیات  
 کوئی ہے مست الست جام ریحان حیات  
 مرتے دم تک موت کی رغبت نہ ہونا کیسب  
 جان کو قربان جو کرتا ہے کوئی کیسب  
 جان، وہ جان جس میں زور سوز عشق ہو  
 اے مبارک جسم پہلو میں ہو دل در آشنا  
 جو شریا پر گیا انسان کو مردہ دیکھ کر  
 فیض صحبت حضرت محمود کا فیض رسول  
 شکر رحمت کا بجالاد کہ جس کے فضل نے  
 ہاں ہے پیش نظر ہر دم کہ فانی در جہاں  
 کل شئی ہالاک محکم خدا الادیب و کاتب  
 کشت لبیاں کو کر دیر اب اب فضل سے  
 زندگی عارضی سے لوجیات جاوداں  
 ذریعہ راحت تو کچھ نام آوری کے واسطے  
 ہے فراوانی گل حین ازل کی دستوں  
 آج جو کرنا ہے کر لو کل کی ہے کس کو خبر  
 تم کو جو رتبہ دیا حق نے کرو کچھ اس قدر  
 اے خدا ہم کو بنا دے ثانی عبد اللطیف  
 دے صحابہ مصطفیٰ کا ہم کو ایمان و یقین  
 دم و فاداری میں نکلے حضرت محمود کی  
 بعد مدت گلشن احمد میں پھر آیا مہول میں  
 اے خدا سرسبز رکھنا یہ خیابان حیات

حمد کرتا ہے تری سر ایک سامان حیات  
 گل کھلاتا ہے نئے سر شبنم حیات  
 کر رہا ہے کوئی طے مر مر کے میدان حیات  
 حسی و قیومی کا عکس ذات ہے شان حیات  
 موت کے پردے میں ہی پوشیدہ ہے کان حیات  
 روشنی قلب ہو انوار چشمان حیات  
 وہ مبارک قادیان جس کا ہے ایوان حیات  
 پھر یہاں حق نے اتار لے وہ قرآن حیات  
 اسکی ہی شیریں کلامی اب ہے دربان حیات  
 اپنی خاطر جو یہ نازل کیا خوان حیات  
 اٹھ گئے اس بزم سے لاکھوں ہی مہمان حیات  
 کوئی دم میں بند ہو جانے کی دوکان حیات  
 ہے دعائے حضرت محمد مبارک حیات  
 بعد مردن تانہ آئے تم کو ارمان حیات  
 رات دن میں مبتلائے غم پریشان حیات  
 تانے جس کے لئے اپنا یہ ایمان حیات  
 لوٹ کر آنا نہیں دنیا میں دوران حیات  
 دیکھ کر دشمن ہیں جہاں اپنی شان حیات  
 تانہ تیرے روبرو آئیں پشیمان حیات  
 رکھ صد روشن ہمارا مہر تابان حیات  
 مددائے زندگی یہ ہے یہ شایان حیات  
 اے خدا سرسبز رکھنا یہ خیابان حیات

نظم خوانی قادیانی کی چراغ صبح ہے  
 جھلا اٹھی ہے اب شمع شبستان حیات  
 خاکسار :- قاسم علی خاں قادیانی رام پور سٹیٹ

قادیان ۱۳ جنوری - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ  
 بنصرہ العزیز کے متعلق آج کی ڈاکٹری رپورٹ منظر سے کہ حضور کو کھانسی کی شکایت  
 زیادہ ہے۔ اجاب حضور کی صحت کے لئے درود لے سے دعا فرمائیں۔ ناسازی طبع  
 کی وجہ سے حضور آج خطبہ جمعہ نہ پڑھا سکے۔ بلکہ حضرت مولوی شیر علی  
 صاحب نے خطبہ پڑھا۔ جن میں روحانی و جسمانی معصائب کا علاج بتاتے ہوئے ہر  
 قسم کی جانی اور مالی قربانیوں کی طرف اجاب کو آپ نے توجہ دلائی۔

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے  
 کل رات مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کا ماہوار جلسہ مسجد دارالبرکات میں  
 بعد نماز عشاء بصدارت مولوی تلہور حسین صاحب مجاہد بنار انتقد ہوا۔ مولانا ابو الطہار صاحب  
 جالندہری، چودہری محمد شریف صاحب بی۔ اے مجاہد، تحریک جدیدہ مدنیہ اور مولوی عبد اللہ  
 صاحب ناصر بی۔ اے نے تقاریر کیں۔ اور اراکین مجلس کو استقلال دسرگرمی کے ساتھ  
 مجلس کے لائحہ عمل پر چلنے کی تلقین کی گئی۔

مولوی ارجمند خان صاحب پروفیسر جامعہ احمدیہ کے ہاں اہلیہ خورد کے  
 لہن سے لاکا تولد ہوا یہ خاندان صاحب موصوف کا پہلا اولاد کا ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک  
 کرے۔

میاں کریم بخش صاحب متوطن و معرم کوٹ بچے صلح گورداسپور آج بصرہ ۸۵ سال  
 وفات پا گئے۔ حضرت مولوی بید سروسا صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی۔ اور مرحوم مقبرہ شبلی  
 میں دفن کئے گئے۔ اجاب دعائے مغفرت کریں۔ مرحوم حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کے صحابی تھے۔

**مجلس مشاورت کے متعلق اعلان**  
 سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ  
 بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ حسب دستور سال  
 مجلس مشاورت ایسٹر کی تعطیلات میں ۷-۸-۹ اپریل کو منعقد ہوگی۔  
 پرائیویٹ سکریٹری

**ایک مخلص احمدی کا انتقال**  
 جلد سے دلپسی پر راستہ ہی میں بتاریخ ۲۹ دسمبر ۱۹۳۸ء کو بیمار ہو کر  
 ہماری چارپشت تک وفاداری کے ساتھ خدمت گزار کر کے والا ہمارا خاندانی  
 دوست اور بزرگ ازبیل چودہری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب کا مختار ارا صیات حاجی  
 شیخ جمال خان صاحب احمدی ۱۰ جنوری کو وفات پا گیا۔ انا لله وانا الیہ راجعون  
 مرحوم مخلص احمدی تھا۔ جملہ بزرگان سلسلہ اور جماعت ہائے احمدیہ کی خدمت میں خدمت  
 ہے کہ ہمارے اس بزرگ اور بزرگوں کے خدمت گزار دوست کے لئے دعا  
 مغفرت فرمائیں۔ عمر تخمیناً ۵۵ سال تھی اور حضرت حکیم الامت خلیفۃ المسیح الاول  
 کے دست مبارک پر بیعت کرنے کے بعد سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شامل ہوئے  
 تھے۔ خاک رشک اللہ خاں ڈسکہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# مسیح محمدی کی مسیح موسوی بر فضیلت

جب سے غیر مبایعین مرکز سے علیحدہ ہوئے ہیں۔ مخالفت کی وجہ سے اس قدر اندھے ہوئے ہیں۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی واضح تخریرات دستملقہ نبوت و فضیلت بر مسیح کی ایسی غلط تاویلیں کرتے ہیں۔ کہ خدا کی پناہ! احمدی احباب کو معلوم ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پہلے اپنے آپ کو نبی مسمیٰ حضرت خیال فرماتے رہے اور اسی وجہ سے حضور اپنی کسی فضیلت کو جو کہ مسیح ابن مریم پر ہوتی۔ جزئی قرار دیتے تھے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی کتاب تزیائق القلوب میں تخریر فرماتے ہیں:-

”براہین احمدیہ کے صفحہ ۵۰۵ میں میری نسبت ایک یہ خدا کا کلام اول الہام ہے۔ کہ خَلَقَ آدَمَ فَكَرَّمَهُ یعنی خدا نے آخری آدم کو پیدا کر کے پہلے آدموں پر ایک وجہ کی اس کو فضیلت بخشی۔ اس الہام اور کلام الہی کے یہ معنی ہیں۔ کہ گو آدم اصفی اللہ کے لئے کئی برویات تھے جن میں سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی تھے۔ لیکن یہ آخری بروز اکمل اور اتم ہے۔“

اس کے آگے تخریر فرماتے ہیں:-  
”اس جگہ کسی کو یہ دہم نہ گزرے کہ اس تقریر میں اپنے نفس کو حضرت مسیح بر فضیلت دہی ہے۔ کیونکہ یہ ایک جزئی فضیلت ہے۔ جو غیر نبی کو نبی پر ہو سکتی ہے۔“

صفحہ ۳۸۰ - اڈیشن دوم  
اس تخریر سے عیاں ہے۔ کہ اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے آپ کو غیر نبی تصور فرماتے تھے۔ اس لئے اپنی فضیلت کو جو حضرت مسیح علیہ السلام پر تھی۔ جزئی فضیلت قرار دیتے تھے لیکن جب خدا تائے کی طرف سے آپ پر اکتشاف ہوا۔ تو حضور نے کلی فضیلت کا اعلان فرما دیا:-

یہ سکہ حضرت آدم کی مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سامنے لایا گیا۔ اور آپ اس کے متعلق اپنا فیصلہ صادر فرمایا:-  
چنانچہ فرماتے ہیں:-  
”تزیائق القلوب کے صفحہ ۱۵۷ میں (جو میری کتاب ہے) لکھا ہے۔ اس جگہ کسی کو یہ دہم نہ گزرے۔ کہ میں نے اس تقریر میں اپنے نفس کو حضرت مسیح بر فضیلت دہی ہے۔ کیونکہ یہ ایک جزئی فضیلت ہے۔ جو غیر نبی کو نبی پر بھی ہو سکتی ہے۔ پھر ریویو جلد اول نمبر ۶ صفحہ ۱۵۷ میں مذکور ہے خدا نے اس امت میں مسیح موعود بھیجا جو پہلے مسیح سے اپنی تمام شان میں بہت بڑھ کر ہے۔“

پھر ریویو صفحہ ۲۷۵ میں لکھا ہے:-  
”مجھے قسم ہے۔ اس ذات کی جس کے ہاتھ میں میری جان ہے۔ کہ اگر مسیح ابن مریم میرے زمانہ میں ہوتا۔ تو وہ کام جو میں کر سکتا ہوں۔ وہ ہرگز نہ کر سکتا۔ اور وہ نشان جو مجھ سے ظاہر ہو رہے ہیں۔ وہ ہرگز نہ دکھلا سکتا۔ خلاصہ اعتراض یہ کہ ان دونوں عباراتوں میں تناقض ہے۔“

یہ سائل کا اعتراض ہے۔ جو اس نے تزیائق القلوب والی عبارت اول ریویو والی عبارت کو پیش کر کے ان کو متناقض بیان کیا ہے۔ حضور اس تناقض کو قبول کرتے ہوئے تخریر فرماتے ہیں۔ کہ یہ اسی قسم کا تناقض ہے جیسا کہ ایک وقت میں عام لوگوں کے عقیدہ کے مطابق میں نے تخریر کیا تھا۔ کہ حضرت مسیح علیہ السلام زندہ آسمان پر موجود ہیں لیکن جب خدا تائے کی وحی میرے پر بارش کی طرح نازل ہوئی۔ کہ تو ہی مسیح موعود ہے۔ تو پھر مجھے اس عقیدہ (حیات مسیح والا) کو بدلنا پڑا۔ حضرت مسیح کے حیات والے عقیدہ کی مثال دے کر حضور

فرماتے ہیں:- اسی طرح اوائل میں میرا عقیدہ تھا۔ کہ مجھ کو مسیح ابن مریم سے کیا نسبت ہے۔ وہ نبی ہے۔ اور خدا کے بزرگ مقررین سے ہے اور اگر کوئی امر میری حیات کی نسبت ظاہر ہوتا۔ تو میں اس کو جزئی فضیلت قرار دیتا تھا۔ مگر بعد میں خدا تائے کی وحی جو بارش کی طرح میرے پر نازل ہوئی۔ اس نے مجھے اس عقیدہ پر قائم نہ رہنے دیا۔ اور صریح طور پر نبی کا خطاب مجھے دیا گیا۔ . . . . . خلاصہ یہ کہ میری کلام میں کچھ تناقض نہیں۔ میں تو خدا تائے کی وحی کی پیروی کرتے والا ہوں۔ جب تک مجھے اس سے علم نہ ہوا۔ میں ڈر ہی کہتا رہا۔ جو اوائل میں میں نے کہا۔ اور جب مجھے اس کی طرف سے علم ہوا۔ تو میں نے اس کے مخالف کہا۔ میں انسان ہوں۔ مجھے عالم الغیب ہونے کا دعویٰ نہیں۔ بات یہی ہے۔ جو شخص چاہے۔ قبول کرے۔ یا نہ کرے۔“

(حقیقۃ الوحی صفحہ ۱۲۹، ۱۱۵، ۱۵۹) سائل کے سوال اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جواب سے بالکل عیاں ہے۔ کہ حضور نے جزئی فضیلت کا عقیدہ کو چھوڑ کر کلی فضیلت کا دعویٰ فرمایا۔ یہ ایک ایسا حوالہ ہے۔ جس سے منکرین خلافت کی رُوح جسم سے پراز کرنے لگ جاتی ہے۔ ہم نے اس حوالہ کو غیر مبایعین کے سامنے کئی بار رکھا مگر کوئی جواب نہیں دے سکے۔

پھر ہم نے منکرین خلافت سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ تخریر ”مگر بعد میں خدا تائے کی وحی بارش کی طرح میرے پر نازل ہوئی۔ اس نے مجھے اس عقیدہ پر قائم نہ رہنے دیا۔ اور صریح طور پر نبی کا خطاب مجھے دیا گیا۔ مگر اس طرح سے کہ ایک پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے امتی“ رکھ کر چھپا کر اگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کوئی عقیدہ تبدیل نہیں کیا۔ تو حضرت

کس امر کی ہوئی۔ تم لوگ جو یہ کہتے ہو۔ کہ امتی نبی محدث ہی ہوتا ہے۔ تو امتی نبی یعنی محدث تو حضور پہلے ہی تھے اب صراحت کس بات کی ہوئی۔ تو اس کا جواب بھی منکرین خلافت سے کچھ بن نہیں پڑتا۔ اگر ان کے پاس اس سوال کا کوئی جواب ہے۔ تو وہ پیش کریں۔ ہاں منکرین خلافت کے چھوٹے بڑے یہ سوال عموماً کیا کرتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کہیں بھی یہ الفاظ تخریر نہیں فرمائے۔ کہ مجھے حضرت مسیح پر ہر شان میں یا حضرت مسیح پر کلی فضیلت ہے۔ حضور تو یہ فرماتے ہیں کہ میں حضرت مسیح سے اپنی تمام شان میں بڑھ کر ہوں۔

منکرین خلافت ہم پر یہ طعن کیا کرتے ہیں۔ کہ ”قادیانی“ لفظ پرست ہیں۔ یہ ان کا ہم پر افتراء ہے ہم تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تخریرات کے وہی معنی لیتے ہیں۔ جو ان سے ظاہر ہوتے ہیں۔ مگر غیر مبایعین تو اپنے عمل سے لفظ پرست کا مصداق بن رہے ہیں۔ یہ کون نہیں جانتا۔ کہ:-

- (۱) اپنی تمام شان میں بڑھ کر ہونا
- (۲) کسی پر کلی فضیلت
- (۳) یا کسی سے ہر شان میں بڑھ کر ہونا

یہ سب ہم معنی الفاظ ہیں۔ غیر مبایعین حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس فرمان سے کہ:-  
”خدا نے اس امت میں سے مسیح موعود بھیجا۔ جو اس پہلے مسیح سے اپنی تمام شان میں بہت بڑھ کر ہے۔“ یہ استنباط کرتے ہیں۔ کہ مثلاً حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں دس شانیں پائی جاتی ہیں۔ تو حضور علیہ السلام اپنی ان دس شانوں میں حضرت مسیح علیہ السلام سے بہت بڑھ کر ہیں۔ نہ کہ ان تمام شانوں میں بہت بڑھ کر ہیں۔ جو کہ حضرت مسیح ابن مریم میں پائی جاتی تھیں۔

میں کہتا ہوں کہ یا تو غیر مبایعین کو احمدیہ لٹریچر اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب وغیرہ سے ناواقفیت ہے۔ یا یہ لوگ عمداً دھوکہ دے رہے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریرات ان کے اس غلط مفہوم کے پرچھے اڑا رہی ہیں:

بطور نمونہ مشتے ازخردارے حصوٰۃ کی تحریرات پیش کی جاتی ہیں۔ حصوٰۃ فرماتے ہیں۔

(۱) "اب محمدی سلسلہ موسوی سلسلہ کے قائم مقام ہے۔ مگر شان میں ہزار ہا درجہ بڑھ کر مثیل موسیٰ سے بڑھ کر اور مثیل ابن مریم ابن مریم سے بڑھ کر"

دکشتی نوح صفحہ ۱۳ ایڈیشن پنجم (۲) "میں حضرت مسیح علیہ السلام کی شان کا منکر نہیں۔ گو خدا نے مجھے خبر دی ہے۔ کہ مسیح محمدی موسوی مسیح سے افضل ہے۔" (دکشتی نوح صفحہ ۱۶)

(۳) "میں مسیح مسیح کہتا ہوں۔ کہ اس کا فضل اس مسیح سے مجھ پر زیادہ ہے۔ جو مجھ سے پہلے گزر چکا ہے میرے آئینہ میں اس کا چہرہ زیادہ وسیع طور پر منکس ہوا جو اس کے آئینہ میں ہوا تھا۔"

(خطا بنام ڈوئی مندرجہ مکتوبات احمدیہ صفحہ سوم صفحہ ۱۲۰)

(۴) "ہر ایک بلا کے وقت میرے خدا نے مجھے بچایا۔ اور میرے لئے اس نے بڑے بڑے معجزات دکھلائے اور بڑے بڑے قوی ہاتھ دکھلائے۔ اور ہزار ہا نشانوں سے اس نے مجھ پر ثابت کر دیا۔ کہ خدا وہی خدا ہے جس نے قرآن کو نازل کیا۔ اور جس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو بھیجا۔ اور میں مسیح کی ہرگز ان امور میں اپنے پر کوئی زیادت نہیں دیکھتا۔ یعنی

جیسے اس پر خدا کا کلام ظاہر ہوا ایسا ہی مجھ پر بھی ہوا۔ اور جیسے کہ اس کی نسبت معجزات منسوب کئے جاتے ہیں لقمینی طور پر ان معجزات کا مصداق اپنے نفس کو دیکھتا ہوں بلکہ ان سے زیادہ"

(چشمہ مسیح صفحہ ۱۶ ایڈیشن دوم) (۵) خدا تعالیٰ کی مرتبہ وحی سے مجھے معلوم کرایا گیا ہے۔ کہ محمدی سلسلہ کا خاتم الخلفاء موسوی سلسلہ کے خاتم خلفاء سے بڑھ کر ہے۔"

(الحکم ۱۰ اکتوبر ۱۹۰۲ء)

(۶) "تم کہتے ہو مسیح کلمہ اللہ ہے۔ ہم کہتے ہیں ہمیں خدا نے اس سے بھی زیادہ درجہ دیا ہے۔"

(ڈاؤنری از الیدر ۷ نومبر ۱۹۰۲ء) مندرجہ بالا حوالہ جات سے یہ بات اظہار من اشمس ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت مسیح علیہ السلام سے ہر شان میں بڑھ کر ہیں۔ منکرین خلافت یہ بھی مطالبہ کرتے ہیں۔ کہ یہ دکھا دو حضرت مسیح موعود نے کہیں یہ فرمایا کہ میں مسیح ابن مریم سے ہر شان میں بڑھ کر ہوں۔ چنانچہ راولپنڈی کے مناظرہ میں مولوی ابو العطا صاحب کے سوال کے جواب میں غیر مبایعین کے مناظر مولوی عمر الدین صاحب شملوی نے اپنے پرچہ میں لکھا تھا۔

"آپ کا آخری سوال یہ ہے کہ بتاؤ مسیح موعود کی مسیح نامی پر ہر شان میں فضیلت مانتے ہو یا نہیں۔ مولانا! "ہر شان" میں فضیلت کہیں مجھے نظر نہیں پڑی۔ کیا آپ کوئی ایسا حوالہ دکھا سکتے ہیں۔" (مباحثہ راولپنڈی صفحہ ۱۹۹)

اگرچہ میں نے بتایا ہے کہ ہر شان میں بڑھ کر ہونا یا فضیلت رکھنا یا تمام شان میں بڑھ کر ہونا ہم معنی الفاظ ہیں۔ تاہم غیر مبایعین کی تسلی کے لئے ایک اور حوالہ پیش کیا جاتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں۔

"جو کامیابی اور اثر مسیح ابن مریم کا ہوا وہ تو صاف ظاہر ہے۔ اور جس کمزوری اور ناکامی کے ساتھ انہوں نے زندگی بسر کی۔ وہ تجلیل کے پڑھنے سے صاف معلوم ہوتی ہے۔ مگر مسیح موعود جیسے اپنے زبردست اور قوت قدسید کے کامل اثر والے متبوع کا پیر ہے۔ اسی طرح اس کی عظمت اور بزرگی کی شان اس سے بڑھی ہوئی ہے۔ جو کامیابیاں اور نصرتیں خدا نے اس جگہ ظاہر کی ہیں۔ یہاں کی زندگی میں ان کا نشان نہیں۔ نہ معجزات میں نہ پیشگوئیوں میں نہ تعلیم

میں۔ غرض جسے آنحضرت صلعم اپنے مثیل موسیٰ سے ہر پہلو میں بڑھے ہوئے تھے۔ اور گویا آپ اصل اور موسیٰ آپ کا نکل تھے۔ اسی طرح مسیح موعود موسوی مسیح سے نسبت لگتا ہے۔"

(تجار الحکم ۱۰ نومبر ۱۹۰۲ء) اس حوالہ سے بالکل عیاں ہے۔ کہ جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اپنے مثیل موسیٰ سے ہر پہلو میں بڑھے ہوئے تھے۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے مثیل مسیح علیہ السلام سے ہر پہلو بڑھے ہوئے ہیں۔ یا بالفاظ دیگر ہر شان میں بڑھے ہوئے ہیں۔ خاک رعنائت اللہ راولپنڈی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق اعلان

گزشتہ اعلان کے بعد دارالامان کے مندرجہ ذیل اجاب روایات لکھ کر دفتر ہذا میں ارسال کیے ہیں۔ (تالیف و تصنیف)

- (۱) چودھری حاکم دین صاحب ولد چوہدری نبی بخش صاحب محلہ دارالرحمت
- (۲) میاں جدید احمد صاحب کاتب
- (۳) بابو اکبر علی صاحب ریٹائرڈ انسپکٹر آف وکرس اکبر منزل
- (۴) حافظ جمال احمد صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ مارشلس
- (۵) منشی شیخ کظیم الرحمن صاحب کارکن نظارت بیت المال
- (۶) ملک عزیز احمد صاحب محلہ دارالفضل
- (۷) سید رحمت علی شاہ صاحب
- (۸) میاں سردار خاں صاحب گجراتی
- (۹) اماعلیٰ بیوی عالی طیبہ کالج قادیان
- (۱۰) حکیم میاں بدایت اللہ صاحب احمدی
- (۱۱) چوہدری حاکم علی صاحب پٹنار ضلع گجرات حال قادیان
- (۱۲) میاں حامد حسین خاں صاحب
- (۱۳) ولد میاں محمد حسین خان صاحب قادیان
- (۱۴) میاں محمد حسن صاحب تاج ولد مولوی تاج محمد صاحب دارالرحمت
- (۱۵) میاں فضل الہی صاحب ولد میاں محمد بخش صاحب قادر آباد متصل قادیان
- (۱۶) میاں ماہی صاحب ولد میاں محمدی صاحب ساکن ننگل باغبانال
- (۱۷) والدہ صاحبہ قاضی بشیر احمد صاحب بیٹی قادیان
- (۱۸) مولوی برکت علی صاحب ولد میاں امیر بخش صاحب محلہ دارالفضل
- (۱۹) میاں عزیز دین صاحب وری ولد میاں بھاگ صاحب کھار قادیان
- (۲۰) میاں محمد اسماعیل صاحب ولد میاں اکبر صاحب حلقہ مسجد اقصیٰ
- (۲۱) شیخ غلام مرتضیٰ صاحب ولد شیخ عمر بخش صاحب دارالعلوم۔ قادیان

بچھول پتی میدناگ و سلائی کیلئے  
 زمانہ حال کی بہترین مشین  
 ایدلر آپ کی ایدلر خریدیں  
 نظیر سیونگ مشین کمپنی رنگ محل لاہور  
 سول سائنس برائے پنجاب و سرحد

اہم ملکی حالات اور واقعات

# کانگریس نگر کی تعمیر اور سالانہ اجلاس کی تیاریاں

نئی پوری (ڈسٹرکٹ جلیپور) سی پی کے مقام پر کانگریس کا جو بائوٹاں سالانہ اجلاس منعقد ہو رہا ہے۔ اس کے لئے عظیم اٹان تیار یوں کی کسی قدر تفصیل ناظرین کے لئے یقیناً دلچسپی کا باعث ہوگی۔ صدر منتخب کا جلوس ایک رتھ پر نکالا جائے گا۔ جس کے آگے باؤن ہاتھی جتے ہوں گے۔ کنور بھون بھاسکر سنگھ صاحب صدر جلوس کمیٹی نے بیان کیا۔ کہ ان ہاتھیوں کا خرچ خود ان کے مالک برداشت کریں گے۔ کانگریس فنڈ پر اس کا نوئی بوجھ نہیں پڑے گا۔ کانگریس نگر میں حکام پی ڈبلیو۔ ڈی کی مدد سے سڑکوں کی تعمیر ہو رہی ہے۔ گودی گھاٹ۔ بھیرا گھاٹ اور محل رو باغ کو سڑکوں کے ذریعہ کانگریس نگر سے ملا دیا جائے گا۔ بارگی سے کانگریس نگر تک بس سروس جاری کی جائے گی۔ سچی۔ آئی۔ پی اور بی۔ این۔ آر اسپیشل ٹرینیں جاری کی جائیں گی۔ اس کے علاوہ مختلف فرمیں اپنی اشیاء کے ساتھ اس اجلاس کو کامیاب بنانے اور رونق بڑھانے کی کوشش کر رہی ہیں۔ انڈین پریس لیگ انڈیا آباد نے مفت طباعت کا انتظام کیا ہے۔ اور اپنی بھاری مشینری وہاں پہنچا دی ہے۔ اس عزم میں تمام چھپائی اس کی طرف سے مفت کی جائے گی۔ اس موقع پر کارباری احباب۔ اور ان کی تجارتی اشیاء کی ایک مفصل ڈائرکٹری شائع کرنے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔

اس اجلاس کے موقع پر ڈسٹرکٹ بورڈ کی قبلی درگاہوں میں دو مہینے کی تعطیلات ہوں گی۔ کمشنر جبل پور نے اعلان کیا ہے کہ کانگریس نگر اور اس کے ارد گرد ایک ایک میل کا رقبہ بلا شرکت غیر کانگریس کی ملکیت تصور کیا جائے گا۔ اور اس علاقہ میں کانگریس استقبالیہ کمیٹی کی اجازت کے بغیر کسی شخص کو مکان یا دوکان تعمیر کرنے کا حق نہیں ہوگا۔ ڈبلی گیسٹوں۔ وزیٹروں اور دکانوں کے لئے ہوٹل جاری کئے گئے ہیں۔ جن میں صرف چار آند روزانہ پر دونوں وقت کھانا مل سکے گا۔ جو کم سے کم پانچ آن مالیت کا ہوگا کسی کانگریس فنڈ سے پوری کی جائے گی۔ اس کے علاوہ بہت سے دوسرے ہوٹل بھی سوں گے۔ جن میں زیادہ قیمت پر کھانا مل سکے گا۔

بنکال کیمیکل اینڈ فارمیسیکل ورکس لمیٹڈ کا لکڑنے اعلان کیا ہے کہ وہ اس موقع پر ہر قسم کی دوائیاں اور آلات سرجری مفت مہیا کرے گا۔ اور کمپنی کے ہی ڈاکٹر اور نرسیں کام کریں گی۔ اس کے علاوہ دیگر دوائیوں کا بھی انتظام ہوگا۔

سب سے زیادہ عجیب بات یہ ہے کہ ایک پہاڑی پر گاندھی جی کا اتنا بڑا مجسمہ نصب کیا جائے گا۔ جو پانچ پانچ میل کے فاصلہ پر سے دکھائی دے گا۔

اور اس مجموعہ کمپنی نے ۱۹۳۷ء میں کل ۲۱۷۶۰ ٹن لوہا برآمد کیا۔ رپورٹ سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ اس سال لوہا بھولانے کا کام زیادہ تر دیسی بھٹیوں سے یا گیا۔ جاپان ہندوستانی لوہے کا سب سے بڑا خریدار ہے لیکن اس سال برطانیہ نے بھی یہ لوہا خرید لیا علاوہ ازیں امریکہ۔ چین اور بعض دوسرے ممالک کو بھی تھوڑا بہت لوہا بھیجا گیا۔ ہندوستانی لوہے کو فروغ دینے کے لئے حکومت نے باہر سے آنے والے مختلف قسم کے ٹیل پر ڈیوٹیاں لگادی ہیں۔ اس کے قانون کے مطابق یہ ڈیوٹی برطانوی لوہے پر اصل قیمت پر دس روپیہ فی ٹن اور دیگر ممالک کے مال پر چالیس روپیہ فی ٹن ہے۔

## محکمہ صنعت و حرفت پنجاب میں کم ملازمین کا تناسب

پنجاب کے بعض اخبارات میں متواتر یہ الزام لگایا جاتا ہے۔ کہ حکومت پنجاب کے محکمہ صنعت و حرفت میں مسلمانوں کو اپنے واجبی حصہ کے مطابق ملازمتیں نہیں ملتیں اور تعیناتیوں اور تبدیلیوں کے معاملہ میں ان کے ساتھ منصفانہ سلوک نہیں کیا جاتا۔ لیکن جب سے موجودہ حکومت برسرِ اقتدار آئی ہے۔ یہ الزام حقائق سے ثابت نہیں ہوتا۔

متعلقہ اعداد و شمار کے مطالعہ سے ظاہر ہو جاتا ہے۔ کہ ۱۹۱۹ء یعنی یکم اپریل ۱۹۲۷ء سے یکم نومبر ۱۹۲۸ء تک کے دوران میں محکمہ صنعت و حرفت میں کل ۱۲۵۰ اسامیاں خالی ہوئیں۔ جن میں ۶۲۱ اسامیوں پر مسلمان تعینات کئے گئے۔ اور ۶۲۹ اسامیاں غیر مسلموں سے پُر کی گئیں۔ جن میں ہندو سکھ اور عیسائی شامل ہیں۔

اسامیوں کے متعلقہ اعداد کے بارہ میں بالعموم یہ سوال اٹھایا جاتا ہے۔ کہ ان اسامیوں کی جو مختلف قوموں کے افراد سے پُر کی گئیں کتنی کتنی تھوڑی تھوڑی ہو سکتی ہیں۔ اس پہلو کو بھی نظر انداز نہیں کیا گیا۔ متعلقہ اسامیوں کی تنخواہوں کے مطالبہ سے ظاہر ہوتا ہے کہ ۵۳ فی صدی حصہ مسلمانوں کو ملا۔ اور باقی ۴۷ فی صدی حصہ تمام غیر مسلموں کو۔ کل میزان یہ ہے کہ ۳۸۳۱ روپیہ یا سو اور مسلمانوں کو ملا۔ اور ۳۲۶۳ روپیہ غیر مسلموں کو۔ عرصہ مذکور میں ہندوستان سے باہر منتقلی تعلیم حاصل کرنے کے لئے دو مسلمانوں کو ایک ہندو کو اور ایک سکھ کو و تھپنے لے۔ وظائف کی رقوم اور تعداد مسلمانوں اور غیر مسلموں کے لئے نصف نصف تھی۔

یہاں سوال تعیناتوں اور تبدیلیوں کا۔ سو اس کے متعلق فرد فرد حالات کے معائنہ سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ بہتر صورتوں میں محکمہ مذکور کے مسلم ملازمین کو اس لئے تبدیل کیا گیا۔ کہ وہ اپنی پہلی اسامیوں پر زیادہ تنخواہ نہیں لے سکتے تھے۔ جس کے وہ حقدار ہو گئے تھے۔ موجودہ حکومت اس پالیسی پر کار بند ہے کہ جلد اقوام کے ساتھ پورا پورا انصاف کیا جائے۔ اور مندرجہ بالا حقائق سے اس امر کی بخوبی وضاحت ہو جاتی ہے۔ کہ اس پالیسی پر محکمہ صنعت و حرفت میں نہایت دیانت داری کے ساتھ عمل ہو رہا ہے۔

## ہندوستان میں لوہے کی پیداوار

حال میں جاپو جیکل سروے آف انڈیا کی رپورٹ شائع ہوئی ہے۔ جس کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ ہندوستان میں لوہے کی پیداوار تدریجاً بڑھ رہی ہے۔ اور اس لحاظ سے ہندوستان تمام برطانوی سلطنت میں دوسرے نمبر پر ہے۔ تاہم یہاں لوہے کی پیداوار امریکہ اور فرانس کے مقابلہ میں بہت کم ہے لیکن ماہرین کا خیال ہے کہ ہندوستان میں بہت سا لوہا ابھی زیر زمین ہے۔ سنگھ مجموعہ اور جیشید پور (پہار) کی کانوں سے لوہا زیادہ تعداد میں برآمد ہوا ہے۔ اور اس پیداوار کو بڑھانے میں ٹائٹان آئرن سٹیل کمپنی جیشید پور و انڈین آئرن اینڈ سٹیل کمپنی کا بہت سا حصہ ہے۔

۱۹۳۷ء میں انڈین آئرن اینڈ سٹیل کمپنی کے ساتھ بعض چھوٹی کمپنیوں کو ملا دیا گیا تھا۔

(محکمہ اطلاعات پنجاب) Digitized by Khilafat Library Rabwah

طبی دنیا میں جدید قسم ایجاد کا حیرت انگیز اضافہ

## حسن نکھار

چہرہ اور جسم کے بدنام داغوں چھائیوں۔ جھریوں چھیب۔ کیلوں۔ چھوٹے چھوٹے مہاسوں اور مس کے ابتدائی داغوں کو دور کرنے کے لئے کو نرم ملائم۔ خوشگوار بنا دینے کے لئے نہایت عمدہ بہترین خوشبودار آئینہ۔ پشیشی کلاں اور خوشبو دہنی۔

لئے کاتبہ۔ شیخ احمد علیہ۔ یونان فارمیسی جالندھر کٹیٹ پنجاب

# روایات حضرت شیخ مولود بھینے والی اصحا

# چندہ تحریک جدید کے عدول میں نیادتی کی جائے

کرمی مولوی جلال الدین صاحب شمس لندن سے لکھتے ہیں۔

چندہ روز ہونے میں نے خواب میں دیکھا۔ کہ میں نے آپ کو تحریک جدید کے پانچویں سال کے لئے دو پونڈ کے دو انگریزی نوٹ دینے میں خواب میں ہی مجھے اس کا احساس ہے کہ یہ گنتہ سال کے چندہ سے زائد ہے۔ اب دور ثانی کی تحریک کے مقابلہ میں منہ رہے بالا خواب سے میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں۔ کہ اگرچہ تحریک جدید کا چندہ طبعی ہے۔ لیکن جو شخص اس طبعی چندہ کا چندہ کر کے اپنے ادھر پر فرض کر لیتا ہے۔ اور پھر ہر سال گنتہ کی نسبت سے ایک مقررہ حد تک کم کرنے کی اجازت کے باوجود چوتھے سال کے چندہ سے اور زیادہ دیتا ہے۔ اس کا ایسا کرنا قطعاً میں داخل ہے پس اس خواب کے مطابق میں نوٹ ہی بھیج رہا ہوں۔

مولوی صاحب کے دو نوٹ دو پونڈ کے بیچ گئے جو اہم اللہ اس الجزائر۔ بے شک پانچویں سال کی تحریک میں دس فی صدی کم کر بیٹھنا اجازت ہے۔ مگر اس کمی کی اجازت کب کو اور کیوں ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ اس کی نسبت فرماتے ہیں۔

مجھے چندہ میں دس فی صدی کمی کی اجازت دینے کا قانون بنانے کی ضرورت اس لئے پیش آئی ہے کہ میں چاہتا ہوں دو لوگ جنہوں نے پہلے سال جوش میں بہت کچھ چندہ دیدیا تھا۔ حتیٰ کہ اپنی طاقت سے بھی زیادہ دیدیا تھا۔ ان کے دل میلے نہ ہوں۔ یادہ لوگ جن کی مالی حالت واقع میں کمزور ہو گئی ہے۔ ان کا دل بھی میلانا ہو۔ ورنہ میں جانتا ہوں۔ کہ جماعت کا ایک حصہ ایسا ہے جس نے ہر سال اپنے چندہ میں زیادتی کی ہے اور میرا ارادہ یہی ہے کہ ہر سال میں اپنا چندہ کچھ نہ کچھ بڑھانا چلا جاؤں۔ پس بیرون ہند اور ہندوستان کے احباب کو امیں طرح سے سمجھوں کہ کمی کی اجازت صرف ان کے لئے ہے جو پہلے سال جوش میں آکر اپنی طاقت سے بھی زیادہ

- گذشتہ اعلان کے بعد قادیان سے باہر کے مندرجہ ذیل اصحاب کی طرف سے حضرت اقدس شیخ مولود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی روایات موصول ہوئیں۔
- ۱) ستری نظام الدین صاحب جاگریاں ضلع سیالکوٹ
- ۲) ڈاکٹر عطر الدین صاحب بمبئی
- ۳) حکیم عبد الجلیل صاحب شیخوپورہ
- ۴) شیخ صالح محمد صاحب مہاسہ
- ۵) میاں محمد ناضل صاحب دلدلیاں نور محمد صاحب کبیر والا ضلع بلتان
- ۶) میاں سلطان عالم صاحب قریشی گوئی ضلع گجرات
- ۷) سید ناصر حسین صاحب ساکن کالوالی ضلع سیالکوٹ
- ۸) میاں محمد صدیق صاحب دائرہ سرائے بلتستان
- ۹) شیخ محمد افضل صاحب پیپالہ
- ۱۰) حافظ عبد العلی صاحب اسی کے سرگودھا
- ۱۱) میاں عمران دین صاحب لاہور
- ۱۲) سید اختر الدین احمد صاحب کنگلی
- ۱۳) نسی نور احمد صاحب نمبر دار محمود آباد ضلع جہلم
- ۱۴) ماسٹر عبد العزیز صاحب نوشہروی
- ۱۵) قاضی محمد یوسف خان صاحب پشاور
- ۱۶) میاں عبد اللہ صاحب دلدلیاں نواب صاحب ضلع کیمیل پور۔
- ۱۷) میاں نظام الدین صاحب ریٹائرڈ سب پوسٹ ماسٹر
- ۱۸) میاں جمال الدین صاحب مرحوم موفت میاں خیر الدین صاحب سیکھوانی
- ۱۹) میاں عبد العزیز صاحب پشاور نوشہرہ گئے زبیاں۔
- ۲۰) میاں علی محمد صاحب ساکن گکھانوالی ضلع سیالکوٹ
- ۲۱) شیخ محمد شفیق صاحب سیٹی جہلم شہر
- ۲۲) میاں اللہ داتا صاحب سہرائی بستی رندان ضلع ڈیرہ غازی خان
- ۲۳) میاں محمد حسین صاحب دھرم سالہ
- ۲۴) مولوی عزیز دین صاحب دھاکش ضلع لاہور

## عجیب تحفے

ریٹورین کھنی ہونی طاقت کو دوسری Reclaim لائے کے لئے کمزور لوگوں کو ترقی دینے کے لئے ریٹورین عجیب تحفے ہے ریٹورین بدن میں ایسی جیتی اور گرمی پیدا کرتی ہے کہ پہاڑوں پر چڑھنے کے قابل بنا دیتی ہے۔ قیمت پندرہ روز کی خوراک و در دہیمہ

ہیکٹو تھائیٹس۔ سل دق کے لئے ہیکٹو تھائیٹس خاص دوا ہے اور بہت فائدہ دینے والی دوا ہے۔ قیمت فی شیٹی ۷۵ پتہ۔ سید خواجہ علی شاہ قادیان پنجاب

دہ حال چل کر عیروشی سے کئے تیری جس جا پہ تیرا ذکر ہو ذکر خیر ہی دہ کام کر کہ یاد مجھے سب کیا کریں نام تیرا لیس تو ادب سے لیا کریں ناظرین! ہمارے خانہ ان کے صدی نسخہ جاتا سے مخلوق خدا کا بھلا ہوا ہے۔ اس لئے میں مخلوق خدا کی بہتری اور بہبودی کے لئے پریم نامی طاقت کی گولیوں کا اشتہار دیتا ہوں۔ ان گولیوں کے استعمال سے بوزرے جوان کمزور طاقتور اور نوجوان شاہ زور بن گئے جو جانی کو قائم رکھنے کا واحد ذریعہ ہیں۔ دماغی کام کرنے والوں کے لئے بے نظیر تحفہ ہیں۔ ان کے استعمال سے دل دلخ۔ اعصاب اور معدہ کو طاقت ملتی ہے۔ طاقت بڑھانے کے لئے اکیس اعظم ہیں ان گولیوں سے دل کی دھڑکن۔ سر کے چکر۔ آنکھوں کے سامنے اندھیرا آنا۔ اور سستی وغیرہ دور ہو کر فرحت اور زندگی حاصل ہوتی ہے۔ اس کا اثر دیر پا اور مستقل ہے پوری خوراک کی قیمت محض سات روپے، علاوہ محمولہ ٹاک قیمت نمونہ در دہیمہ نوٹ، اگر فائدہ حاصل نہ ہو تو قیمت پس دیا جائیگا

چند تازہ سر ہیکٹو :- جناب علی بہادر صاحب ڈاکٹر کلاؤن پشاور فرماتے ہیں۔ کہ میں عرصہ سال سے زیادہ بیماری میں مبتلا تھا۔ کافی سے زیادہ حکیموں اور ڈاکٹروں سے مشورہ لیا گیا مگر کچھ فائدہ نہ ہوا۔ آخر حکیم نور محمد صاحب جراح احمدی کی پوریم نامی گولیاں استعمال کیں۔ چنانچہ تھوٹے ہی روز میں تمام شکایات دور ہو گئیں۔ خدا تعالیٰ انہیں جزا سے خیر فرمے (۲) بڑھا سنگھ دلدلیاں صاحب مولود علی صاحب امرتسر (۳) مولوی محمد صالح صاحب لری فاضل امام مسجد حاجی کیمپ کراچی (۴) داؤد خان ملازم زمین نیوی جہاز کلاؤن (۵) محمد خان دلدلی بخش جمہور پور لیس منٹا پیر (۶) مولوی فاضل عبدالقادر در سیٹی میں بلیہ (۷) غلام حسین ملازم جناب سید محبوب شاہ غازی کونڈر حکیم نور محمد صاحب جراح احمدی کی پوریم نامی گولیاں استعمال کیں۔ قابل تعریف ہیں ہم بزرگ اور عزیز بھائیوں کو آگاہ کرتے ہیں۔ کہ آپ بھی ان چھیم نامی گولیوں کے فائدہ اٹھائیں۔ نوٹ :- اس کے علاوہ ناسور۔ داد۔ آٹنک۔ سوزاک۔ بخعلی پھوٹا۔ خفتہ کی مرسم اور جنسیل وغیرہ کا بھی علاج کیا جاتا ہے۔

لٹے کا پتہ :- میجر حکیم نور محمد دلدلی مولوی کرم الہی احمدیہ شفاء گھرنی مارکٹ اڈا منٹا پیر کراچی

رہنما تحریک جدید میں زیادتی کی اجازت دینے کا قانون بنانے کی ضرورت اس لئے پیش آئی ہے کہ میں چاہتا ہوں دو لوگ جنہوں نے پہلے سال جوش میں بہت کچھ چندہ دیدیا تھا۔ حتیٰ کہ اپنی طاقت سے بھی زیادہ دیدیا تھا۔ ان کے دل میلے نہ ہوں۔ یادہ لوگ جن کی مالی حالت واقع میں کمزور ہو گئی ہے۔ ان کا دل بھی میلانا ہو۔ ورنہ میں جانتا ہوں۔ کہ جماعت کا ایک حصہ ایسا ہے جس نے ہر سال اپنے چندہ میں زیادتی کی ہے اور میرا ارادہ یہی ہے کہ ہر سال میں اپنا چندہ کچھ نہ کچھ بڑھانا چلا جاؤں۔ پس بیرون ہند اور ہندوستان کے احباب کو امیں طرح سے سمجھوں کہ کمی کی اجازت صرف ان کے لئے ہے جو پہلے سال جوش میں آکر اپنی طاقت سے بھی زیادہ

# دوستوں کے شدید تقاضہ پر حیرت انگیز

Digitized by Khilafat Library Rabwah

گوید رعایت آنیر دیکر کو دی جا چکی ہے مگر دوستوں کے شدید تقاضہ پر کہ جو ہر پرے دنوں کی تعطیلات کے ہم سفر پر تھی اور بروقت رعایت کا علم نہ ہو سکا۔ اس لئے براہ کرم ایک دفعہ پھر رعایت کا موقع دیا جائے لہذا ۱۶-۱۷-۱۸ جنوری ۱۹۲۹ء کو ایک دفعہ پھر یہ سلیبری موقع دیا جاتا ہے اس لئے جو دوست ان تاریخوں پر اپنے خطوط کا اگنانہ میں ڈالیں گے انہیں خیر فی الاورین نصف قیمت پر ملے گی۔

## موتی سرسبز لہر کا مہینہ کیلئے آہستہ

ضعف لہر کا یہ مہینہ جو سالانہ جانا۔ خوارشہ چم پانی بنیاد و صحت خیر رطوبت بال گوہر کی رتوں اور ابتدائی موتی بند و پتھر ہر وقت یہ سرسبز لہر کا مہینہ ہے جو کہ ایک ہی جگہ پر نہیں اور جوانی میں اس سرسبز کا استعمال کرتے ہیں۔ وہ جڑھاے میں اپنی نظر کو جواؤں سے متبرکتاتے ہیں۔ قیمت فی تولہ دو روپے آٹھ آنے نصف قیمت ایک روپے چار آنے۔ محصول لڈاک علاقہ۔

## حضرت مسیح موعود کے خاندان مبارک

میں تو موتی سرسبز ہی مقبول ہے لہذا آپ کو بھی موتی سرسبز ہی استعمال کرنا چاہیے حضرت میاں بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ اسلام آباد ہسپتال سے فرماتے ہیں کہ میں اس بات کے اظہار میں خوشی محسوس کرتا ہوں کہ میں نے آپ کے موتی سرسبز کو استعمال کر کے اسے بہت ہی مفید پایا۔ گزشتہ دو دن مجھے یہ تکلیف ہو گئی تھی کہ زیادہ ملا لہر یا تصدیف کے آمخوں میں درد ہونے لگا تھا۔ اور دماغ میں بوجھ رہنے کے علاوہ آنکھوں میں سرخی بھی رہتی تھی۔ ان ایام میں میں نے جب بھی آپ کا موتی سرسبز استعمال کیا مجھے یقینی طور پر فائدہ ہوا۔

## اکسیر بنیا میں ایک مقوی خوا

کز در کوزر آور اور زور اور کوشاہ زور بنانا اس اکسیر پر ختم ہے۔ اس کے استعمال سے کئی ناقوان اور کئے گز سے انسان اور زور زندگی حاصل کر چکے ہیں۔ اگر آپ بھی عمدہ صحت یا کلفت زندگی حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ تو آج ہی سے اس کا استعمال شروع کر دیں۔ ملیر یا سفار کورونے اور اس سے پیدا شدہ کمزوری کو دور کرنے کے لئے یہی ہے بلکہ چیز ہے۔ ایک ماہ کی خوراک کی قیمت پانچ روپے نصف قیمت دو روپے آٹھ آنے محصول لڈاک علاقہ۔

## ایک تجربہ کار ڈاکٹر کی رائے

جناب ڈاکٹر رشید احمد صاحب ایم۔ اے۔ ایس۔ آئی ایم۔ ڈی اینڈ این مڈری ہسپتال مکملہ سے تحریر فرماتے ہیں کہ میرے ایک دوست نے میری سفارش پر آپ کی اکسیر کا استعمال کیا اور انہیں اس اکسیر سے بچنا شروع ہوئے جس کے لئے میں آپ کو مبارکباد دیتا ہوں براہ کرم ایک شیشی اور بندریہ وی پی بھجویں۔

## اکسیر اکبر

جن کا اثر مستقل ہے۔ اکسیر اکبر کے علاوہ اس میں حیرت

## کے لئے تر بہتر ہے۔ دو روپے چم

کے لئے تر بہتر ہے۔ دو روپے چم (میں) الائی اٹھ ہے۔ ہر قسم کرنے کا بہترین ذریعہ ہے۔ حاج حاجت میں کراہت دینے کے لئے اور دماغی کام کرنے والوں کے لئے یہ لہر بہتر ہے۔ قیمت دو روپے نصف قیمت ایک روپے چار آنے۔

## ایہوں چھراؤ گولیاں

ایہوں بہت مری بلا ہے۔ علاوہ روپے کے نقصان اس کے انسان کی شخصیت کا بھی سبب بنتا ہے۔ اس کے لئے یہ کھانے کی عادت چھراؤ گولیاں کا چھراؤ گولیاں کے لئے ہے۔ ہمارے یہ گولیاں ان اللہ بہت جلد اس راستہ میں اس کی عادت کھد گری۔ دو روپے نصف قیمت ایک روپے چار آنے۔

## اکسیر دم

اکسیر دم بیماری تو ہر ایک ہی تکلیف دہ ہے مگر دم کو تو خاصا کی بنا ہے انسان کو زندگی اور گور جاننا ہے۔ خدا تعالیٰ ہر ایک ہنرمند کو اس موذی مرض سے بچائے۔ ہم سب کو جملہ مریضوں کے لئے اکسیر دم نامی دوا تیار کی ہے جو خدا کے رحم سے دو روپے کے استعمال کو اس بیماری سے بچنے کا راز ہے۔ قیمت تین روپے نصف قیمت ایک روپے چار آنے۔ محصول لڈاک علاقہ۔

## اکسیر بچکان

یہ دوا چھوٹے بچوں کے لئے دماغی اکسیر ہے۔ اس لئے اس کا نام اکسیر بچکان رکھا گیا ہے۔ اسہاں ہر قسم کی کھین اور بچوں کے سونگھان وغیرہ کھیلنے یہ دوا بظرف خدائے تر بہتر ہے۔ سبز رنگ کے اسہاں اور سونگھان اور پتھر سے اکثر کھینے صاف ہو جاتے ہیں۔ یہ دوا ان عوارض کے لئے تر بہتر ہے۔ اور پھر بڑی عموالوں کیلئے بھی اسہاں اور اور جینی وغیرہ میں بہت مفید ہے۔ قیمت فی شیشی دو روپے نصف قیمت ایک روپے چار آنے۔ محصول لڈاک علاقہ۔

## بال اراسیکی خوشبو اور دوائی

اس خوشبو اور دوائی کو بانی میں سول کر کے سے ایک منٹ کے اندر اندر سخت کے سخت اور نرم سے نرم جگر کے بال یہ صفا کمال جڑھ سے دور ہو جائے۔ اس وقت ہی اس آٹھ آنے۔ نصف قیمت چار آنے۔ محصول لڈاک علاقہ۔

## بھھر پروف

بھھر پروف جس کی خوشبو سے پھر اس طرح بھاتا ہے جس طرح لاول سے شیطان۔ دو اولیٰ کی شیشی کی قیمت ایک روپے چار آنے۔ نصف قیمت دس آنے۔ محصول لڈاک علاقہ۔

## تریاق عظیم

اس ایک ہی تریاق سے ہر سے لیکر باؤں تک کی جملہ بیماریوں کا علاج کر سکتے ہیں۔ اس تریاق کی عظیم کی موجودگی داروں اور گلیوں کی ضرورت سے نیاز کرتی ہے۔ اس میں اس کی ہیک شیشی کا ایک پکٹ پکٹ یا سوٹ پکٹ میں ہونا یہ اس بات کی دلیل ہے کہ ہیک پکٹ کی جملہ ادویہ آپ کی پکٹ یا سوٹ پکٹ میں ہیں اس کے ہر قطرہ میں اس جراثیم اور ہر مرض کے لئے ایک ہے اس کے ایک قطرہ کے حلق سے تر سے ہی جردہ ہر قسم کی ہر مرض جانی ہے۔ ہر قسم کے درد۔ اپنی کے درد کھیلنے کے درد عرق اللہ کے درد غرضیکہ جملہ قسم کے دردوں کیلئے تر بہتر ہے۔ ناسور چلے ہوئے آپوں غلی بنجارہ وغیرہ بھی کیلئے تریاق۔ ہر کوٹا ہر کوٹا دو روپے چار آنے کا ایک ہی علاج ہے۔ مفصل عوارض پر چر تریاق استعمال میں ملاحظہ فرمائیے۔ قیمت فی شیشی دو روپے چار آنے نصف قیمت ایک روپے چار آنے۔ محصول لڈاک علاقہ۔

## تریاق زندگی

کرم مزاج والوں کے لئے منیلہ تر ہے۔ مزاج دل اور مقوی ہے جس سے جو ہر جراثیم کو ختم کرتی ہے۔ ہر قسم کی بیماری یا کاشت کار کو جو ہر جراثیم کے چہرے زندگی۔ دل ہر وقت درخشاں ہو گا۔ آپ اس میں اندھا بھرا آجاتا۔ آٹھ آنے وقت سارا خور سے دکھانی ہے جینی بھیرا ہر قسم کی اور ادا کی جاتی رہتی ہو۔ ان کیلئے یہ مادہ اور دوا قیمت غیر مقرر ہے۔ اس دوا ایک ماہ کا استعمال سال بھر کے لئے اتنا رفتگی دوسری مقوی دوا سے بے نیاز کر دینگا۔ ایک ماہ کی خوراک کی قیمت پانچ روپے نصف قیمت دو روپے آٹھ آنے۔ محصول لڈاک علاقہ۔

## قبض کشتا گولیاں

اول تو کبھی کبھار کسی مریض میں بہت تکلیف دہ ہے ہر دماغی قبض سے نوزاد کی بناہ۔ اگر آپ کا موہہ صاف ہے تو کبھی آپ تندرستی کی گود میں کھیں رہیں۔ اور یہ امر مسلمہ ہے کہ قبض تمام بیماریوں کی ماں ہے۔ ایک دن کھرا کا پختہ صاف نہ ہو تو تمام گھری خفا اس قدر خراب ہو جاتی ہے۔ کہ ناک میں دم آجاتا ہے۔ یہی حال آپ کو صاف کھینے اگر ایک روز میں کھل کر جاتا ہے تو تمام موہہ متعفن ہو جاتا ہے۔ اور متعفن موہہ ہی ہر ایک بیماری کی جڑ ہے۔ قبض کشتا گولیاں کیا ہیں گویا موہہ کی جھاڑو ہیں۔ ان کا دماغی استعمال کو صحت کا بیمہ ہے۔ ایک سو گولیاں کی قیمت دو روپے نصف قیمت ایک روپے چار آنے۔ محصول لڈاک علاقہ۔

## اکسیر معدہ

معدہ ہر قسم کی بھوک۔ در کھنگ۔ اچھا ہارہ باؤ گولیاں کا گڑھا نا کھنی ڈکارس۔ بی مثلاً۔ اسہاں مباح کھانی کے ہے۔

مزید اجزا شامل ہیں۔ ہوسنے کا کشتہ کہ تندی۔ عجز۔ بوجھن۔ وغیرہ اس کے فوائد کیلئے ایک ہی لاثانی دوا ہے۔ اس کی موجودگی نے طبی دنیا میں ایک نئی روح پھونک دی۔ ہر مفصل ذیل ہی دیکھائی جائیوں میں اس کا اثر تفری اور مستقل ہے۔ ضعف صحت۔ ضعف دماغ۔ ضعف اعصاب۔ ضعف ہضم۔ ضعف قلب۔ از وقت بالوں کا سفید ہو جانا۔ دل کی دھڑکن۔ سر کا چکرانا۔ آنکھوں میں اندھیرا آنا۔ عجز۔ ہستی۔ اداسی۔ ذرا سے کام سے دل کا کاٹنا۔ جسم میں سخت کمزوری وغیرہ۔ بیماریوں کے لئے یہ دوا بظرف خدائے تر بہتر ہے اور یقینی علاج ہے۔ لاکٹ کے مقابلہ میں قیمت ہر آنے نام یعنی ایک ماہ کی خوراک کی قیمت میں روپے نصف قیمت دس روپے محصول لڈاک علاقہ۔

## اکسیر اکبر ۱۵ سالہ اسالہ نوجوان

جناب ڈاکٹر رشید احمد صاحب عالی اسٹنٹ سر جرن فورٹ لاکھنؤ کو پکٹ سے پکٹ فرماتے ہیں کہ اکسیر اکبر کی ایک ماہ کی خوراک جو آپ سے منگوائی تھی ایک مریض کی بچوں کی عزم سال سے متاثر و زبور ہو چکی تھی اور جس کو گزشتہ دو سال سے تھکی تھالی کرائی گئی۔ دوران استعمال میں ایک ہفتہ بعد تندرستی اس کے جسم میں رونما ہوئی جو سینہ بڑوں مقوی ادویہ کے کھانے سے بھی آج تک نہ ہوئی تھی۔ یعنی اکسیر اکبر کے استعمال سے اس کی صحت ایسی ہو گئی جیسے اٹھارہ سالہ نوجوان کی چڑھی جوانی کا عالم ہوتا ہے۔ یہ اکسیر کبھی دماغی اسامہ میں اپنا جو اب نہیں رکھتی۔ آپ ایک مرتبہ درخبر بھیجئے

## اکسیر لاسیر

یہ نام ادویہ حرق انسان کا خون چھوڑ کر کمپیوں کا پیچاؤ کر دہ درگور بنا کر زندگی بخ لگا کر دیتا ہے۔ اس کی مصیبت کو بچھڑی بہتر سمجھ سکتا ہے جو دیکھتی ہے اس موذی مرض سے سابقہ پڑا ہو۔ ہمارے یہ اکسیر اس ظالم مرض کو خواہ کئی قسم کا ہو۔ زیادہ سے زیادہ چودہ روز کے استعمال سے جودے اے کھرا کر تندرستی و نابود کر دیتی ہے۔ قیمت میں روپے نصف قیمت ایک روپے چار آنے۔ محصول لڈاک علاقہ۔

## موتی دانت پوڈر

موتی دانت پوڈر کیلئے جملہ بیماریوں کا گھر ہے۔ اگر آپ اپنی صحت کو ضروری سمجھتے ہیں۔ تو آج ہی اس کا استعمال شروع کر دیں۔ جو دانتوں کی جملہ بیماریوں کو دور کر کے انہیں فولاد کی طرح مضبوط بنا کر موتیوں کی طرح چمکانے اور بد بو سے دین کو دور کر کے بچوں کی ہی صحت پیدا کرتا ہے۔ قیمت دو اولیٰ کی شیشی جو مدت کیلئے کافی ہے۔ ہر طرف ایک روپے نصف قیمت آٹھ آنے۔ محصول لڈاک علاقہ۔

ملنے کا پتہ :- مینجھ نورا اینڈ سنز فور بلڈنگ قادیان ضلع گورداسپور پنجاب

# ہندستان اور ممالک غیر ہند

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دو صبح ۱۲ جنوری - آج صبح ۳ بجے کو ۲۵ میل پر دھند سے قریباً ۶۰ میل کے فاصلہ پر ڈیڑھ بجے ایک کپرس کو ایک شدید حادثہ پیش آیا جس کے نتیجے میں سات اشخاص ہلاک اور ۲۹ مجروح ہوئے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ ایک کپرس کی چھ بوگیاں لائن سے اتر کر الٹ گئیں اور بوگیوں کو آگ لگ گئی جس کی وجہ سے وہ بڑی طرح جل گئیں۔ ایک اطلاع سے معلوم ہوتا ہے کہ بالعموم اعلیٰ طبقہ کے اشخاص اس حادثہ کا شکار ہوئے ہیں۔

کراچی ۱۲ جنوری - سندھ اسمبلی میں خان بہادر اننتہ بخش کی وزارت کے خلاف عدم اعتماد کی تحریک پر بحث ہو رہی تھی۔ آج لاڈس نے اس تحریک کو نامنظوظ کر دیا۔ تحریک کے حق میں ۷ ووٹ اور اس کے مخالف ۳۳ ووٹ تھے۔ کانگریس پارٹی غیر جانبدار رہی۔

لندن ۱۲ جنوری - ہاڈس آف لارڈز کے سامنے شاہ جارج پنجم آسٹریائی کا جسرہ بننے والا ہے۔

مشنگھائی ۱۲ جنوری - چینی فوجوں نے برطانیسی سکوتین اہم مقامات پر چھی بیٹنگ پوسٹیں لگائی اور بیٹنگ پر قبضہ کر لیا ہے۔

لندن ۱۲ جنوری - حکومت برطانیہ نے جنرل فرینکو کو دد احتجاجی نوٹ بھیجے ہیں ایک ہسپانوی سمندر میں برطانیہ جہازوں پر حملوں کے متعلق ہے اور دوسرا برطانیہ علاقہ میں ہسپانیہ کے سرکاری جہاز پر بمباری کے سلسلہ میں ہے۔

ایڈمز ٹاؤن ۱۲ جنوری - آج ایمپٹروم کے جرمن سفارت خانہ کے انٹر پرنسٹو کو لیا چلانی گئیں۔ برلن میں اس حادثہ پر زبردست احتجاج کیا گیا ہے اور حکومت جرمنی نے پولینڈ کو ایک احتجاجی نوٹ ارسال کیا ہے۔

روما ۱۲ جنوری - مسٹر چیمبرلین وزیر اعظم انگلستان اور لارڈ اسٹوڈ ہلی ٹیکس نے آج تیسرے پیرس ٹینور سولین کے پھر گفتگو کی اگرچہ اس گفتگو کے متعلق کوئی سرکاری اطلاع نہیں ملی۔ تاہم خیال کیا جاتا ہے کہ بات چیت پورے حلوں کے ساتھ ہوئی جس میں برطانیہ اور آسٹریا کے بڑے بڑے مسائل پر غور کیا گیا۔ گذشتہ شب ایک سفینا

میں مسٹر چیمبرلین نے تقریر کرتے ہوئے کہا میں روما میں صلح کی بنیادیں استوار کرنے کی غرض سے آیا ہوں اور مجھے امید ہے کہ میرا دور رہے گا کامیاب رہے گا۔ سائینور سولین نے جواب دیتے ہوئے مسٹر چیمبرلین کی سعی امن کو تراجیحین ادا کیا اور کہا کہ اینگلو اطالین معاہدہ بہت معتد ط ہے۔

پیراگ ۱۲ جنوری - ہنگری اور چیکو سلواکیہ کی سرحد کے حادثات کے متعلق آج مشترکہ کمیشن نے اپنا کام شروع کر دیا۔ لندن ۱۲ جنوری - لندن کو ہوائی حملہ سے محفوظ رکھنے کا کام ایک خاص افسر کے سپرد کرنا تجویز ہوا ہے جس سے سر جان اینڈرسن نے بھی اتفاق کیا ہے۔

لاہور ۱۲ جنوری - ایڈوشی ایڈیٹر پریس کو معلوم ہوا ہے کہ پنجاب گورنمنٹ نے دو دہشت انگیز قیدیوں کی قبل از وقت رہائی کے احکام صادر کر دیئے ہیں ان قیدیوں کے نام جہانگیری لال اور منڈلال ہیں۔

ویلنٹیا ۱۲ جنوری - ہسپانیہ کی باغی فوجوں نے دعویٰ کیا ہے کہ انہوں نے ۲۵ شہروں پر قبضہ کر لیا ہے۔

جنیوا ۱۲ جنوری - جمعیتہ اقام کی رپورٹ کے مطابق اس سال غیر ممالک کو اسلحہ بیچنے والوں میں چیکو سلواکیہ کا نمبر اول ہے۔ برطانیہ دوسرے درجہ پر اور فرانس تیسرے درجہ پر۔

برلن ۱۲ جنوری - ایمپٹروم کے جرمن سفارت خانہ پر حملہ کی جرمن جرائد بے حد مذمت کر رہے ہیں اور یہودیوں کو اس کا ذمہ وار ٹھہرا رہے ہیں۔ جس سے بعض حلقوں میں یہ خیال کیا جا رہا ہے کہ مثلاً جرمن گورنمنٹ ان جرائد سے متاثر ہو کر یہودیوں کے خلاف اور زیادہ سخت کارروائی کرے۔

لاہور ۱۲ جنوری - آل انڈیا کانگریس کمیٹی کی طرف سے صوبہ پنجاب کی کانگریس کمیٹی دفتر میں اس مطلب کی ایک چٹھی موصول ہوئی

پشاور ۱۲ جنوری - سرکاری گزٹ میں ایک سرکاری اعلان منظر ہے کہ گورنمنٹ صوبہ سرحد نے چار سو اور نو شہر کی تفصیلات کے ذریعہ میں بیس بیٹی میں مقرر کرنے کی منظوری دی ہے۔ اس بیچاؤ کے سببوں کی تعداد مختلف مقامات پر پانچ اور سات ہوگی۔

نئی دہلی ۱۲ جنوری - سندھ ہر سٹ کمیٹی کے ممبروں کی اعلان ہو گیا ہے سر آر۔ سی۔ دلن اس کمیٹی کی صدارت کے فرائض سر انجام دیں گے۔ یہ کمیٹی اس امر پر غور کرے گی کہ آیا فوج کی اعلیٰ سردس میں ہندوستانی افسروں کو مزید ترقی دی جا سکتی ہے اور آیا اس سردس میں مزید ہندوستانیوں کو بھرتی کیا جا سکتا ہے نیز کمیٹی اس امر پر بھی غور کرے گی کہ آیا بھرتی کے طریقوں میں تبدیلیاں ہو سکتی ہیں یا نہیں۔ اور یہ کہ ہندوستانیوں کی تعداد بڑھانے کے متعلق کن کن مسائل کو اختیار کیا جا سکتا

واشنگٹن ۱۰ جنوری - ایوان نمائندگان اور سینٹ کی مشترکہ فوجی معاملات کی کمیٹی کے ایک ممبر کا بیان ہے کہ اس کمیٹی کے ممبران کے سامنے تقریر کرتے ہوئے مسٹر جوزف کینڈی امریکن سفیر متعینہ لندن نے کہا۔ ممکن ہے کہ موسم بہار میں ہی عالمگیر جنگ چھڑ جائے۔ امریکن سفیر مقیم فرانس نے بھی اس رائے سے اتفاق ظاہر کرتے ہوئے کہا کہ عالمگیر جنگ کا خطرہ موجود ہے۔

پلٹنہ ۱۲ جنوری - صوبہ بہار کے ڈاکٹر تعلیم نے ایک سرکاری کیلئے کہ پلٹنہ یونیورسٹی کا میٹرک کا امتحان ۱۹۳۹ء سے ہندوستانی زبان میں ہوا کرے گا۔ ڈاکٹر نے تمام متعلقہ درسگاہوں کو حکم دیا ہے کہ تمام مضامین کی تعلیم ہندوستانی زبان میں یا اڑیہ میں دینی شروع کر دیں۔

لاہور ۱۲ جنوری - نیا گزٹ نے بنگلہ دیش میں چھپے ہوئے دو کیلینڈروں کو خلاف قانون قرار دیا ہے کیونکہ ان کیلینڈروں پر گوردانگ دیو جی اور گوردو ہندو سنگھ جی کے فوٹو ہیں۔ نیران کے سردوں پر گوردوں کے اشتہار دیئے ہوئے ہیں۔